
ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΗ 

 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Οργανισμού 

Νεολαίας Νόμος (Αρ. 1) του 2023» 

Παρόντες: 

 Παύλος Μυλωνάς, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς  

 Χρύσανθος Σαββίδης Χρίστος Χριστόφιας 

 Πρόδρομος Αλαμπρίτης Ανδρέας Αποστόλου 

 Χρίστος Χριστοφίδης Αλέκος Τρυφωνίδης  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 8 και στις 15 Νοεμβρίου 

2023.  Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου 

Οικονομικών και του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου 

υπουργείου, της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου, του 

Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου και της οργάνωσης νεολαίας ΕΔΟΝ.  Σημειώνεται ότι οι 

υπόλοιπες οργανώσεις νεολαίας, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στην 

πρώτη συνεδρία της επιτροπής. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρέστησαν επίσης τα μέλη της 

επιτροπής κ. Γιώργος Κάρουλλας και Μάριος Μαυρίδης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το ταμείο του 

Οργανισμού Νεολαίας συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €140.000 για τη χρήση του 

οικονομικού έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2023. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι συμπληρωματικές 
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πιστώσεις που απαιτούνται είναι αναγκαίες για την κάλυψη πρόσθετων πιστώσεων για 

τις οποίες δεν γίνεται πρόβλεψη στον περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Νεολαίας 

του 2023 Νόμο του 2023.  Ειδικότερα, θα πραγματοποιηθούν δαπάνες από επιπρόσθετη 

κρατική χορηγία προς τον Οργανισμό Νεολαίας ύψους €80.000 για χρηματοδότηση των 

συντονιστικών σωμάτων και ύψους €60.000 για την αγορά μηχανογραφικού εξοπλισμού 

για τη θωράκιση του οργανισμού απέναντι στις κυβερνοεπιθέσεις. 

 Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν 

με τις πρόνοιες του συμπληρωματικού προϋπολογισμού. 

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας ανέφεραν ότι 

οι αιτούμενες συμπληρωματικές πιστώσεις θα καλυφθούν από εξοικονομήσεις του 

υπουργείου που αφορούν το κονδύλι της μαθητικής πρόνοιας.   

 Η επιτροπή, αφού μελέτησε όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ζήτησε διευκρινίσεις και 

έλαβε απαντήσεις από τους αρμοδίους για διάφορα επιμέρους ζητήματα.  Ειδικότερα, σε 

σχέση με τις εξοικονομήσεις από το κονδύλι της μαθητικής πρόνοιας οι εκπρόσωποι του 

αρμόδιου υπουργείου ανέφεραν ότι βρίσκονται σε διαδικασία αναθεώρησης των 

κριτηρίων και της διαδικασίας διάθεσής του, ούτως ώστε αυτό να αξιοποιείται στο σύνολό 

του προς ικανοποίηση του σκοπού που εξυπηρετεί. 

 Με βάση τα πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις πιο κάτω θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, το μέλος της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού και το μέλος της βουλευτής της ΔΗΠΑ-Συνεργασία, 

εισηγούνται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο 

έγκριση του προϋπολογισμού.  

2. Τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 
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Δυνάμεις και το μέλος της βουλευτής της ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα επιφυλάχθηκαν 

να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην 

ολομέλεια του σώματος. 

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και 

Πολιτισμού υποβάλλει την παρούσα έκθεση στην ολομέλεια του σώματος για λήψη 

τελικής απόφασης. 
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